

外交部：美就退出《中导条约》拿中方说事完全错误

据新华社电 针对美国总统特朗普称美国将退出《中导条约》一事，外交部发言人华春莹22日表示，就退出条约问题拿中方说事是完全错误的。

在例行记者会上，有记者问：据报道，

美总统特朗普在参加竞选集会称，俄罗斯多年来一直违反《中导条约》，美将退出条约，并不得研发这些武器，除非俄中承诺不再继续研发。中方对此有何评论？

华春莹说，《中导条约》是美苏两国冷

战时期达成的重要军控与裁军条约。该条约对于缓和国际关系、推进核裁军进程，乃至维护全球战略平衡与稳定均发挥了重要作用，在今天仍具有十分重要的意义。单方面退约将造成多方面消极影响。“需要强调

的是，就退出条约问题拿中方说事是完全错误的。我们希望有关国家珍视多年来之不易的成果，通过对话协商，慎重妥善处理与条约相关问题，在退约问题上三思而后行。”华春莹说。

□ 新闻分析

《中导条约》岌岌可危 下一步如何走？

俄罗斯外交部和国家杜马(议会下院)21日分别表示，如美国继续一意孤行退出《中导条约》，俄罗斯将用军事技术和其他必要手段予以回应。

当天到访莫斯科的美国总统国家安全事务助理博尔顿有望在接下来的访问中见到俄总统普京以及多位高官。俄方表示，希望博尔顿能就此作出解释。俄总统新闻秘书佩斯科夫21日说，普京将接见博尔顿，不会因美方宣称退出《中导条约》而取消。分析人士认为，美方若真退约，不仅俄罗斯会予以回应，也将刺激德国等欧洲大国神经，危及全球核军备控制和国际安全。

□据新华社

【新闻事实】

美国总统特朗普20日称，美国将退出《中导条约》，理由是俄方违反了条约规定。

针对特朗普这一表态，俄外交部副部长里亚布科夫表示，美国这种粗暴方式让国际社会日益感到不满。美方声称退出《中导条约》是企图要挟俄方在战略稳定问题上让步。美方应避免破坏《中导条约》，俄方愿就此与美对话。

俄国家杜马国际事务委员会主席卢茨基说，美国打算退出《中导条约》，是在全球裁军军备道路上埋下一颗“大地雷”，将给核军备控制带来严重危机。

德国政府发言人21日发表声明说，对美国宣称要退出《中导条约》感到遗憾，该条约是控制军备的重要力量且符合欧洲利益，北约委员会就美方此举可能带来的后果进行讨论。

德国外交部长马斯表示，《中导条约》为欧洲安全体系提供了重要支撑，特朗普政府这样做让德国和欧洲很难办。

【深度分析】

中国现代国际关系研究院俄罗斯所专家陈宇说，就美方来说，特朗普政府此时放话退

约也有在中期选举前刻意表现对俄强硬态度的考量，或作为筹码向俄方施压之意。就俄方来说，恐怕会出台对等反制措施，普京本人此前也曾有过“你若退我必退”的表态；而一旦美国退约，欧洲大国将首当其冲面临风险，预计法德两国会反应强烈。

陈宇说，如果美国最终当真退出《中导条约》，两国发展中短程导弹的行动将公开化。美国可能将中短程导弹部署在中东欧地区，直接威胁俄罗斯本土；俄罗斯的中短程导弹打不到美国本土，但可威胁欧洲国家。中短程导弹射程短、机动性强，相比战略性核武器，一旦出现突发情况，俄美将更缺少足够时间进行预警和处置。

陈宇说，博尔顿此次访俄主要探讨安全问题，但美俄军控协议前景堪忧，不仅《反导条约》已撕毁，《中导条约》岌岌可危，双方2010年签署的第三阶段《削减和限制进攻性战略武器条约》也将于2021年到期。

【即时评论】

从气候变化《巴黎协定》，到联合国教科文组织等国际机构，再到伊核协议，乃至前不久的万国邮政联盟，特朗普政府一次次以“美国

优先”之名，行退约、毁约之实；一次次为维护“超级大国”地位而单边“快进”，却给国际社会带来历史的倒退。

美国此番威胁退出重要的军控与裁军条约，更是对全球战略平衡与稳定的挑战，将世界和平一步一步推向巨大风险之中。

【背景资料】

自20世纪70年代以来，美国和苏联以及后来的俄罗斯就核裁军达成一系列协议。美苏1972年签署《限制反弹道导弹系统条约》(简称《反导条约》)，美国于2002年单方面退出。

美苏1987年签署《苏联和美国消除两国中程和中短程导弹条约》(简称《中导条约》)。条约规定两国不再保有、生产或试验射程在500至5500公里的陆基巡航导弹和弹道导弹。近年来，美俄多次相互指责对方违反条约。

美苏1991年签署核裁军条约《削减和限制进攻性战略武器条约》。2010年4月，俄美两国元首在捷克首都布拉格签署新版条约，新条约2011年2月生效，有效期10年。新条约规定，双方应在7年内将各自部署的核弹头削减至1550枚以下，部署的运载工具不超过700件。

芜湖彩民喜中百万买房送父母

近期，芜湖频频上演中奖好戏，好运可谓势不可挡。

排列五第18265期开奖，芜湖彩民喜中10注一等奖，揽奖100万元，大奖出自芜湖市无为县东门老车站的05845体彩投注站。近日，安徽省体彩中心迎来了这位幸运彩民。从中奖彩票可以看出，大奖出自两张均进行了5倍投注的排列五直选票，票面共投注了5注号码，单张彩票投注金额为50元，其中第5注号码命中当期大奖。

中奖彩民周先生(化姓)表示，自己是体彩的铁杆粉丝，购彩将近20年了，已经完全融为了生活的一部分，所以一直以来都坚持投注。同时，他购彩也是十分理性的，每天投入不多，大都控制在几十元上下。

谈起自己的中奖经历，周先生笑着说：“这次选号，

我是精心挑选的。前区和值‘9’的号码‘180’也是我排列3玩法的直选心水号，后区看中了和值‘9’，进行了组合分解，变成了五注号码，组合一起进行了投注，让业主打了5倍，票刚出来，冥冥之中就特别有冲动，赶紧复制了一张，共投注了10倍。这个冲动让我收获了100万大奖！”

当问及这笔奖金的使用，周先生说：“命中注定中了这次大奖，准备在市里上给父母买套房，让他们能够安稳、舒适的度过一个幸福的晚年！”

整个兑奖过程，周先生表现得非常淡定。他表示，自己购彩多年，对体彩的公益性质有一些了解，中没中奖都是在为公益事业贡献一份力量，所以养成了非常好的心境。

□胡志雄

黄山小伙 18元“换来”大乐透20万

近日，黄山一位小伙子小李下班路过黄山区中心市场的3416016403投注站，顺手购买了一张大乐透18元的机选复式票，就得到了幸运的眷顾，收获超级大乐透第18119期二等奖一注，奖金高达203298.40元。

领奖时，小李大方地分享了他的购彩心得。据了解，小李是位上班族，只是偶尔买点彩票试试运气。他购买大乐透喜欢机选复式投注，每次投入基本控制在20元左右。“刚开始购彩，自己选号总是研究上半天，由于工作较忙，没有太多精力，后来就干脆就每次都是机选号码，这样省时省力。”用小李的话说，运气好的时候怎么选怎么中。回忆起第二天拿着彩票核对开奖号码时候的情形，小李忍不住笑了起来：“第二天拿着手机翻大乐透开奖号码，对到最后一位号码时真的特别激动，哈哈！”

虽然只因后区一号之差错过了千万大奖，但小李并不觉得遗憾，他说：“买彩票就当作是做公益，花费不多，却能在支持公益的同时，带来意外惊喜！”对于奖金的安排，小李表示会带家人出去玩玩，和家人一起分享这份喜悦。

□胡璋

池州彩民 8元“揽下”排列五10万

近日，排列五玩法第18252期开奖，当期全省开出18注，其中一注被池州市26010网点彩民张先生一举揽下，轻松拿到10万元奖金。

排列五玩法虽然是小盘玩法，但深受彩民追捧，特别是池州彩民对它情有独钟，中奖的张先生就是其中一员。张先生玩彩多年，是一位资深彩民，更是一位技术型彩民，对排列五、排列三玩法酷爱有加。

这次，张先生投注的是一张8元钱的4注单式票，就这张票的第2注号码，让他有缘一等奖。他喜欢研究走势图，当天，他看好57829这个5个数字，但位次不能确定，他精心排列组合成4注号码，不料第2注号码，与当期开奖号码相吻合，喜中一等奖。

张先生表示，购买彩票，要有一颗平常心，并乐在其中，其次是智慧，会分析走势图，会懂得取舍，最后靠运气。

□朱宝珍

合肥八旬老翁 实现“中奖梦”

合肥的王大爷已经年过八旬，子孙满堂，但是从年轻时便是体育彩票的超级粉丝，梦想着有一天能获得体彩大奖。从退休开始，王大爷更加深入的研究体育彩票，期期都买，尤其钟爱排列五。

国庆假期的第二天，王大爷吃完晚饭，照例来到位于合肥市繁华大道与宁夏路路口向南100米的第01666号网点，购买了一注第18268期排列五直选定位复式票，也是自己守号多年的数字，没想到太多的王大爷，买完票便回家了。没想到晚上开奖后，自己居然真的中奖了，奖金10万元！

假期过后，王大爷来到合肥体彩兑奖处兑奖时，难掩激动之情，说道：自己这么多年的“体彩梦”终于实现了，自己这辈子也没啥遗憾了！王大爷同时感谢体育彩票，给自己的晚年生活增添许多乐趣和姿彩！

□茆璐

